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Р Е П У Б Л И К А   Б Ъ Л Г А Р И Я 
К О М И С И Я   ЗА   Ф И Н А Н С О В   Н А Д З О Р 

 
 

Р Е Ш Е Н И Е   № 19-ПД 
от 12.01.2011 г. 

 
Постъпила е жалба вх. № 91-01-914/09.12.2010 г. от „Месокомбинат Казанлък” 

АД, гр. Казанлък срещу Решение № 763-ПД от 26.11.2010 г. на заместник – 
председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната дейност”.  

Производството е по реда на чл. 13, ал. 6 във връзка с чл. 15, ал. 3 и чл. 27, ал .7, 
изр. второ от Закона за Комисията за финансов надзор (ЗКФН), чл. 166, ал. 3 от 
Данъчно-осигурителния процесуален кодекс (ДОПК) и глава шеста от 
Административно-процесуалния кодекс (АПК). Жалбата е подадена чрез 
административния орган, издал акта, в 14 дневния срок за обжалване на 
административни актове по административен ред по чл. 84, ал. 1 от АПК. 

На основание чл. 162, ал. 2, т. 3 от ДОПК, във връзка с чл. 27, ал. 7, изр. 2 от 
ЗКФН и чл. 27, ал. 7 от ЗКФН и Тарифата – приложение към чл. 27, ал. 2 от ЗКФН 
(Тарифата), заместник – председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на 
инвестиционната дейност” открива спрямо „Месокомбинат Казанлък” АД 
производство по издаване на индивидуален административен акт за установяване на 
публично държавно вземане. 

Съображенията за издаване на индивидуален административен акт за 
установяване на публично държавно вземане са следните: 

При извършена документна проверка за наличната в КФН информация за 
внесените такси от поднадзорните на КФН лица, е установено, че дружеството не е 
внесло дължимата годишна такса за общ финансов надзор за 2009 г., която съгласно т. 
1.4., б. „а” от Тарифата възлиза на 300 (триста) лева, с което дружеството не е 
изпълнило изискванията на чл. 27, ал. 3 от ЗКФН. 

Посочената такса се дължи на основание чл. 27, ал. 1, т. 7 от ЗКФН, съгласно 
която поднадзорните на КФН лица дължат такса за осъществяване на общ финансов 
надзор, включително за обработка на задължителната текуща и периодична 
информация и за извършване на проверки в размер, съгласно Тарифата, която се 
заплаща ежегодно на две равни вноски в срок до 31 март и 30 септември на текущата 
година, като за срока на забавата върху дължимата сума се начислява и дължи лихва в 
размер на законната лихва. Съгласно разпоредбата на чл. 27, ал. 7 от ЗКФН 
просрочените такси, дължими в полза на комисията, подлежат на принудително 
изпълнение по реда на ДОПК, като актът за установяване на вземането се издава от 
съответния заместник-председател. 

В съответствие с изискването на чл. 26, ал. 1 от АПК, „Месокомбинат Казанлък” 
АД е уведомено за започването на административното производство с писмо               
изх. № РГ-05-574-2 от 10.11.2010 г., в което е определен 7 - дневен срок, считано от 
получаване на същото за представяне на обяснения и възражения, както и за 
доброволно изпълнение на задължението за заплащане на такса. Видно от обратната 
разписка писмото е получено от дружеството на 12.11.2010 г., като в указания с 
писмото срок в КФН не са постъпили писмени обяснения и възражения във връзка с 
откритото производство. На основание чл. 162, ал. 2, т. 3 от ДОПК и чл. 27, ал. 7, изр. 2 
от ЗКФН, във връзка с чл. 27, ал. 1, т. 7 от ЗКФН и т. 1.4. б. „а” от Тарифата                      
във връзка с чл. 166, ал. 1 от ДОПК, чл. 59, ал. 1 и 2 от АПК, във връзка с чл. 165, ал. 1 
от ДОПК е издадено решение № 763-ПД от 26.11.2010 г. на заместник – председателя 
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на КФН за установяване на изискуемо публично държавно вземане за дължима 
годишна такса за осъществяване на общ финансов надзор за 2009 г. спрямо 
„Месокомбинат Казанлък” АД, гр. Казанлък в размер на 300 (триста) лева, ведно със 
законната лихва до датата на плащане.       

В административната жалба се оспорва горепосоченото решение като 
неправилно, необосновано и незаконосъобразно, като се иска неговата отмяна.             
Твърди се, че към дата 19.11.2010 г. дружеството е изпълнило задължението си като е 
изплатило сумата в размер на 346 лв. представляваща 300 лв. дължима такса за 
осъществяване на общ финансов надзор за 2009 г. на основание т. 1.4., б. „а” от 
Тарифата, както и законната лихва, възлизаща общо на 45.22 лв. Към жалбата е 
приложено копие от банково бордеро от 19.11.2010 г. и извлечение от „on-line” 
калкулатор за изчисляване на законна лихва. 

КФН счита изложените в жалбата на „Месокомбинат Казанлък” АД                        
аргументи за основателни поради извършено от дружеството плащане на 19.11.2010 г. 
на дължимата годишна такса за осъществяване на общ финансов надзор за 2009 г. на 
основание т. 1.4., б. „а” от Тарифата, ведно със законната лихва до датата на плащане. 
           След извършена служебна проверка по представените от жалбоподателя 
доказателства за извършено плащане се установи, че на 19.11.2010 г. по сметката на 
КФН е постъпила сумата от 346 (триста четиридест и шест) лв. - дължимата годишна 
такса за осъществяване на общ финансов надзор за 2009 г. на основание т. 1.4., б. „а” от 
Тарифата в пълен размер, ведно със законната лихва до датата на плащане. 
Извършеното пълно погасяване на дължимото публично вземане преди датата на 
постановяне на решението за установяването му (26.11.2010 г.) в определения срок за 
доброволно изпълнение води до липса на основание за предприемане на действия по 
принудителното му събиране въз основа на акт за установяване на публично вземане по 
основание и размер. Към датата на издаване на обжалваното решение, вземането на 
КФН за годишна такса за осъществяване на общ финансов надзор за 2009 г. е било 
погасено, предвид на което не са били налице материалноправни предпоставки за 
издаване на Решение № 763-ПД от 26.11.2010 г. 

 С оглед гореизложеното, КФН счита, че подадената от „Месокомбинат 
Казанлък” АД жалба вх. № 91-01-914/09.12.2010 г., е основателна, поради което на 
основание чл. 97, ал. 1 във връзка с чл. 59 от АПК и чл. 13, ал. 1, т. 17, във връзка                   
с ал. 6 от ЗКФН 

КОМИСИЯТА ЗА ФИНАНСОВ НАДЗОР 

Р Е Ш И : 

 

 Отменя изцяло Решение № 763-ПД от 26.11.2010 г. на заместник – 
председателя на КФН, ръководещ управление „Надзор на инвестиционната 
дейност”. 

 На основание чл. 13, ал. 3 от ЗКФН решението подлежи на обжалване по 
съдебен ред пред Върховния административен съд на Република България в 
четиринадесетдневен срок от съобщаването му.  

 

 

        ЗА ПРЕДСЕДАТЕЛ: 
                 
           АНГЕЛ ДЖАЛЪЗОВ 


